
小班语言教案小蓝和小黄教案反思(优
质8篇)

教师制定一年级教案时，应根据学生的实际情况和教学目标
来进行合理安排和布置。以下是小编为大家收集的精选中班
教案范文，供大家参考和借鉴，希望能对大家的教学工作有
所启发。

小班语言教案小蓝和小黄教案反思篇一

活动目标：

1、在看看、听听、讲讲、玩玩中理解故事，感受朋友间的爱
意。

2、认识几种常见的颜色，初步感知两种颜色配色后会发生变
化。

3、遵守游戏规则，产生对阅读的兴趣。

活动准备：

1、大绘本《小蓝和小黄》

2、橡皮泥

活动过程：

一、导入――激起对绘本阅读的兴趣。

1、魔术引出主人公，师：食指拇指碰碰，变只小鸡啄纸头，
咔嚓咔嚓，变出一个蓝宝宝，起个名字叫小蓝。宝宝们好
（小蓝好）。食指拇指碰碰，变只小鸡啄纸头，咔嚓咔嚓，



变出一个黄宝宝，起个名字叫小黄。宝宝们好（小黄好）。

2、介绍绘本图书，师：今天老师就带来了一个关于小蓝和小
黄的故事，让我们一起来读一读吧。

二、感知――引发对绘本内容的探讨。

1、参观小蓝家。师：这是小蓝家，小蓝家有谁？（高高的蓝
爸爸，胖胖的蓝妈妈）

2、巩固对几种颜色的认识。师：小蓝有很多朋友，你认识它
们吗？

3、参观小黄家。师：小蓝最要好的朋友的是小黄，我们一起
去小黄家看看吧。

三、游戏――体验绘本快乐的情感。

1、游戏：躲猫猫

2、游戏：转圈圈

四、操作――感受绘本的颜色变化。

1、感受小蓝和小黄抱在一起颜色的变化。

2、拓展其他颜色在一起的变化。

五、结语――延伸绘本的内在韵味。

师：小蓝和小黄抱在一起变成了绿色，它们开心的一起去逛
公园，穿隧道。我们的世界因为有了这些颜色宝宝相亲相爱
的在一起，才会变得五颜六色的这样美丽。我们也带着其他
的颜色宝宝一起去草地上找找颜色宝宝都藏在哪里了。
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小班语言教案小蓝和小黄教案反思篇二

1、感兴趣的观察和想象色块的不同组合。

2、乐意用语言、动作表现故事的'简单情节。

ppt

一、认识小蓝和小黄

1、认识小蓝、蓝爸爸和蓝妈妈

（1）今天，老师给宝宝们介绍一个小伙伴，这是小蓝。小蓝
说：小朋友们好！，幼：小蓝你好！

（2）小蓝请我们到他家去玩，看看小蓝家里有谁？

小蓝家里有蓝爸爸、蓝妈妈还有小蓝。



（3）小蓝有个最要好的好朋友，他是谁？是小黄。

（4）小黄也请你们到他家玩，看看小黄家有谁？

小黄家里有黄爸爸、黄妈妈还有小黄。

二、和小蓝小黄做游戏

1、激发兴趣：小蓝小黄常常和好朋友一起玩，他们在玩什么？

2、瞧！小伙伴又换了个什么好玩的游戏？

小红小黄小绿排排队，真神气，象什么？

3、快看快看，它们又变成什么了呀？

3、变变变，围在一起变成了什么？

4、哎哟哎哟玩累了，小蓝小黄要回家了。我们也该回家了！
小蓝小黄再见！

小班语言教案小蓝和小黄教案反思篇三

1、感兴趣的观察和想象色块的'不同组合。

2、乐意用语言、动作表现故事的简单情节。

ppt。

一、认识小蓝和小黄

1、认识小蓝、蓝爸爸和蓝妈妈

（1）今天，老师给宝宝们介绍一个小伙伴，这是小蓝。小蓝
说：小朋友们好！幼：小蓝你好！



（2）小蓝请我们到他家去玩，看看小蓝家里有谁？

小蓝家里有蓝爸爸、蓝妈妈还有小蓝。

（3）小蓝有个最要好的好朋友，他是谁？是小黄。

（4）小黄也请你们到他家玩，看看小黄家有谁？

小黄家里有黄爸爸、黄妈妈还有小黄。

二、和小蓝小黄做游戏

1、激发兴趣：小蓝小黄常常和好朋友一起玩，他们在玩什么？

2、瞧！小伙伴又换了个什么好玩的游戏？小红小黄小绿排排
队，真神气，象什么？

3、快看快看，它们又变成什么了呀？

3、变变变，围在一起变成了什么？

4、哎哟哎哟玩累了，小蓝小黄要回家了。我们也该回家了！
小蓝小黄再见！

小班语言教案小蓝和小黄教案反思篇四

1.仔细观察画面，理解画面内容。

2.发挥自己的想象，用自己的语言来表述故事。

大绘本：小蓝和小黄。

活动过程：

一、情景导入。



1．师：一个好朋友一直躲在架子后面不肯出来，可能害羞了，
我们一起把他请出来。

2．出示“小蓝”：这是谁？叫什么名字？

1．出示图1：

师：小蓝家里有谁？爸爸和妈妈有什么地方不一样呢？

2．出示图2：

3．出示图3：

师：小蓝到哪里去了？小蓝为什么不唱歌？

4．出示图4：

师：小蓝摔倒了，腿刮破了，怎么办？

5．出示图5：

师：放学了，朋友们两个两个抱在一起在干什么呢？

师：小蓝马上就要回家了，我们一起和他再见吧！

小班语言教案小蓝和小黄教案反思篇五

1.欣赏故事，理解故事内容。

2.了解蓝色与黄色在一起能变成绿色。

1.挂图36号，小朋友用书，磁带及录音机。

2.蓝色、黄色的颜色，水粉笔、纸。



一、出示挂图，引导幼儿观察图中的小蓝和小黄的色块。

1.你看到了什么？那你能说出这两种颜色的名称吗？

2.引出故事，小黄、小蓝是一对好朋友，有一天，他们在一
起的时候发生了一件有趣的事情，让我们一起来边看挂图边
听故事。

二、教师完整讲述故事，幼儿边看挂图边欣赏。

1.小蓝和小黄见面了之后做了什么，它们变成了什么颜色的
了？

2.“绿”回家时，蓝妈妈说了什么？

3.“绿”回家时，黄爸爸说了什么？

4.蓝妈妈和黄爸爸为什么不认识自己的.孩子了？

三、欣赏录音讲述故事

你喜欢这个故事吗？你觉得故事有趣吗？

四、蓝色、黄色变变变

1.出示颜料：在我们的生活中，很多地方有小蓝和小黄。看，
颜料里有小蓝和小黄，你知道哪个是小蓝和小黄吗？现在我
们来变个魔术，将小蓝和小黄抱在一起的话，我们一起来看
看是不是变了？是不是变成了绿色。

2.教师演示颜色的变化。

3.请个别幼儿参与涂色、对折接压，观察颜色的变化。



小班语言教案小蓝和小黄教案反思篇六

1、理解绘本内容，能根据自己的生活经验看画面想象，猜测
故事情节。

2、积极参与阅读活动，愿意用简单的语言讲述。

3、在看看，听听，讲讲中，感受朋友亲人间的爱意。

一、导入

小蓝和小黄不是小动物也不是小朋友，他们是有颜色的小纸
片。

你们看，这就是小蓝（出示小纸片）

我们一起和小蓝打个招呼吧（小蓝你好）

这是小黄，干小黄打个招呼吧（小黄你好）

二、欣赏幻灯片，分段理解和预测故事发展

1、分段理解故事

第一段，小蓝家

这是小蓝家，你们看小蓝家有几个人，都是谁啊？

你觉得哪个是蓝爸爸？哪个是蓝妈妈？为什么？

小结：小蓝的家里有爸爸妈妈和小蓝三个人，他们是相亲相
爱的一家人。

你知道什么是相亲相爱吗？



你家里有几口人，都是谁？

第二段，介绍小黄，他们一起玩的游戏

小蓝有很多好朋友，你知道他们叫什么名字吗？

幼儿给各种颜色卡片起名字。

可是他最好的朋友是小黄，你有最好的朋友吗？是谁？

小黄就住在街对面，它的家里有几口人？都是谁？

小结：小黄的家里有爸爸妈妈还有小黄，他们也是相亲相爱
的一家人。

小蓝和他的朋友经常在一起玩游戏，他们都玩什么游戏？
（幼儿观察画面，结合生活经验自由猜想）

小结：他们最喜欢玩藏猫猫和转圈圈的.游戏。

你最喜欢和你的朋友玩什么游戏？

小蓝和它的朋友们在幼儿园都会学习什么本领呢？

放学了，他们怎么做？你们是怎么做的？

第三段，好朋友抱在一起

他们真的开心的抱在一起，可是，发生了什么事情？

第四段，绿

他们的爸爸妈妈会对他们说什么？请幼儿自由猜想。

听了爸爸妈妈的话，小蓝和小黄怎么了？



看图片讲述故事到故事结尾。

2、通过提问回想，加深对故事内容的理解

老师的故事讲完了，你听了之后，记住了什么？

三、幼儿动手操作验证：小蓝和小黄抱在一起会变成绿色

故事里面小蓝和小黄抱在一起变成了绿色，这是真的吗？小
朋友们来试一试好吗？

请幼儿动手操作。注意不要撒到外边。

四、延伸

颜色宝宝之间有很神奇的事情，小黄和小红抱在一起会变成
什么你想知道吗？

老师动手操作，激发孩子对颜色变化的无限兴趣。

老师给小朋友们准备了很多颜色宝宝，我们一起试试吧。

小班语言教案小蓝和小黄教案反思篇七

1、感兴趣的观察和想象色块的`不同组合。

2、乐意用语言、动作表现故事的简单情节。

ppt

一、认识小蓝和小黄

1、认识小蓝、蓝爸爸和蓝妈妈

（1）今天，老师给宝宝们介绍一个小伙伴，这是小蓝。小蓝



说：小朋友们好！幼：小蓝你好！

（2）小蓝请我们到他家去玩，看看小蓝家里有谁？

小蓝家里有蓝爸爸、蓝妈妈还有小蓝。

（3）小蓝有个最要好的好朋友，他是谁？是小黄。

（4）小黄也请你们到他家玩，看看小黄家有谁？

小黄家里有黄爸爸、黄妈妈还有小黄。

二、和小蓝小黄做游戏

1、激发兴趣：小蓝小黄常常和好朋友一起玩，他们在玩什么？

2、瞧！小伙伴又换了个什么好玩的游戏？小红小黄小绿排排
队，真神气，象什么？

3、快看快看，它们又变成什么了呀？

4、变变变，围在一起变成了什么？

5、哎哟哎哟玩累了，小蓝小黄要回家了。我们也该回家了！
小蓝小黄再见！

小班语言教案小蓝和小黄教案反思篇八

1.愿意看看、听听、讲讲，并能大胆想象和表述。

2.感受蓝、黄两色拥抱后的变化，体会和好朋友在一起的快
乐。

1.《小蓝和小黄》教师教学资源、教学挂图。



2.用蓝色、黄色卡纸撕好小蓝和小黄的形象。

3.幼儿学习资源三第10-页。

1.认识好朋友。

教师出示卡纸小蓝和小黄，引导幼儿和两位好朋友打招呼。

2.集体阅读，理解故事情节。

小蓝和小黄的家。看，家里有谁?为什么觉得他是爸爸(妈
妈)?

小蓝和小黄的拥抱。咦，这是谁?小蓝和小黄呢?怎么不见了?

小结：哦，原来他们拥抱在一起变成小绿了。小绿会去哪里
呢?

3.小蓝和小黄回家。

爸爸妈妈怎么不认识自己的宝宝了呢?这可怎么办?

小结：小黄、小蓝很难过。苦呀哭，他们的眼泪流出来，各
自收拢起来就变成了小蓝和小黄。

4.在音乐背景下自主阅读。

引导幼儿阅读幼儿学习资源包三第10-页。

我的`好朋友。你有自己的好朋友吗?是谁?找到好朋友拥抱一
下吧。


